Условие задачи: Реализовать процедуру минимакса для двоичного дерева.

Опишем процедуру минимакса для двоичного дерева:

Тербуется найти значение на 1 уровне дерева. Значения на последнем уровне известны.

Решение принимает 1игрок:                                      0                                  1 уровень

                                    2игрок                   0                                   0                 2 уровень

                                    1игрок           0              0                    0             0         3 уровень

Значения известны                    0       0      0       0           0     0        0      0   4 уровень

0 – лист дерева

На уровне с нечетным номером «решение принимает 1 игрок», т.е. лист принимает наибольшее значение из значений двух связанных с ним листьев(расположенных под ним):   до хода    0                  после хода    7

                         7  >  3                                  7 > 3
На уровне с четным номером «решение принимает 2 игрок», т.е. лист принимает наименьшее значение из значений двух связанных с ним листьев(расположенных под ним):   до хода    0                  после хода    3

                         7  >  3                                  7 > 3

Пример. Задано дерево:
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Ход первого игрока:
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Ход второго игрока:
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Ход первого игрока:
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#include <conio.h>

#include <iostream.h>

#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include <stdlib.h>

int kl; kl-количество уровней дерева

struct leaf{int a; leaf *luk; leaf *ruk;}; - запись, содержащая описание листа дерева:








a -значение листа

leaf*luk, leaf*ruk –указатели на два листа,                       связанных с данным листом(расположенных под ним)


void make_tree(int, leaf *); - процедура создания двоичного дерева

void print_tree(int, leaf *, int); - процедура распечатки одного уровня двоичного дерева

int minimax(int, leaf *); - процедура минимакса для двоичного дерева

void main() – главная процедура

{randomize();

cout <<"enter k-vo levels: ";

cin >>kl;

leaf *uk=new leaf; - создание листа первого уровня 

make_tree(1, uk); - создание двоичного дерева

int one=minimax(1, uk); - вызов процедуры минимакса

for(int i=kl; i>0; i--)

 {cout <<i<<"*";

 print_tree(1, uk, i);

 cout <<"\n";}

}

процедура создания двоичного дерева :

void make_tree(int lev, leaf *uk)

параметры процедуры:



lev – уровень, на котором находятся создаваемые листья



leaf*uk – указатель на создаваемый лист

{if (lev==kl) uk->a=random(9)+1; - на последнем уровне листья присваиваются начальные    значения

uk->luk=new leaf;/указатели на два

uk->ruk=new leaf;/создаваемых листа уровня lev

if (lev<kl) {make_tree(lev+1, uk->luk);/если текущий уровень не последний, то создаются 


    make_tree(lev+1, uk->ruk);}         /следующие два листа

}

процедура распечатки одного уровня двоичного дерева 
void print_tree(int lev, leaf *uk, int pl)

параметры процедуры:



lev – текущий уровень



leaf*uk – указатель на текущий лист



pl – распечатаевамый уровень

{if (lev==pl) cout <<uk->a<<" ";

if (lev<pl) {print_tree(lev+1, uk->luk, pl);


     print_tree(lev+1, uk->ruk, pl);}

}

процедура минимакса для двоичного дерева 

int minimax(int lev, leaf *uk)

параметры процедуры:



lev – уровень, на котором находятся рассматриваемые  листья



leaf*uk – указатель на рассматриваемый лист

{div_t ost;

ost=div(lev, 2);

если рассматриваемый уровень четный и не предпоследний, то значение рассматриваемого листа = меньшему из значений связанных с ним листов, для их вычисления вызывается процедура minimax

if ((lev<kl-1)&&(ost.rem==0)) {int x1=minimax(lev+1, uk->luk);




      int x2=minimax(lev+1, uk->ruk);




      if (x1>x2) uk->a=x2; else uk->a=x1;}

если рассматриваемый уровень нечетный и не предпоследний, то значение рассматриваемого листа = большему из значений связанных с ним листов, для их вычисления вызывается процедура minimax 

if ((lev<kl-1)&&(ost.rem==1)) {int x1=minimax(lev+1, uk->luk);




      int x2=minimax(lev+1, uk->ruk);




      if (x1>x2) uk->a=x1; else uk->a=x2;}

если рассматриваемый уровень четный и предпоследний, то значение рассматриваемого листа = меньшему из значений связанных с ним листов, они заданы изначально при построении дерева 

if ((lev==kl-1)&&(ost.rem==0)) {int x1=uk->luk->a;




       int x2=uk->ruk->a;




       if (x1>x2) uk->a=x2; else uk->a=x1;}

если рассматриваемый уровень нечетный и предпоследний, то значение рассматриваемого листа = большему из значений связанных с ним листов, они заданы изначально при построении дерева 

if ((lev==kl-1)&&(ost.rem==1)) {int x1=uk->luk->a;




       int x2=uk->ruk->a;




       if (x1>x2) uk->a=x1; else uk->a=x2;}

возвращается значение на первом уровне дерева

return uk->a;







